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Introduction  

Le gouvernement du Yukon a mené un sondage en ligne s’appuyant sur les 
commentaires recueillis auprès des Yukonnais dans le cadre de la Consultation publique 
sur l’inclusion des personnes LGBTQ2S+ dans les services gouvernementaux, réalisée à 
l’hiver 2018-2019. Ce sondage a servi à déterminer les programmes et les services 
prioritaires parmi les plus nécessaires. Le public a pu y répondre du 16 mai au 
30 juin 2019.  

Le sondage comportait six sections facultatives. Les principaux thèmes abordés 
comprenaient la santé, les soins de santé pour les personnes trans, l’éducation et la 
jeunesse et la vie sociale et culturelle. Nous avons reçu 233 réponses au total, chaque 
section comptant entre 193 et 213 réponses. Le sondage demandait aux répondants 
de déterminer l’importance de chacun des thèmes abordés dans le cadre de la 
consultation publique et l’impact que ces derniers auraient sur leur vie. Au total, 
315 commentaires supplémentaires ont été formulés.  

  

https://yukon.ca/fr/synthese-des-resultats-consultation-publique-sur-linclusion-des-personnes-lgbtq2s-dans-les-services
https://yukon.ca/fr/synthese-des-resultats-consultation-publique-sur-linclusion-des-personnes-lgbtq2s-dans-les-services
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Résultats du sondage 

Le résumé qui suit offre un aperçu représentatif des différents commentaires que nous 
avons pu recevoir. Toutefois, il ne reprend pas chacun des commentaires reçus au cours 
de la consultation publique. 

 

Âge des répondants  
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Identification comme personne autochtone  
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Lieu de résidence  
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Identification des répondants  

 

Nous avons donné la possibilité aux répondants de s’identifier à l’aide de 

toutes les catégories qui, selon eux, correspondaient à leur identité.  
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Thérapie de conversion 

Les Yukonnais nous ont clairement fait comprendre que l’interdiction de la thérapie de 
conversion au Yukon était une priorité. 

 Pour 75 % des répondants, il est très important ou extrêmement important 
d’adopter une législation interdisant la thérapie de conversion au Yukon. 

 Pour 55 % des répondants, une telle interdiction aurait un impact modéré ou fort 
sur leur vie.  

Commentaire d’un répondant 

« L’adoption d’une législation interdisant la thérapie de conversion est un signal fort 
envoyé aux membres de la communauté LGBTQ2S+ pour leur montrer qu’ils sont 
reconnus en tant que citoyens du territoire à part entière. Interdire de manière 
préventive la thérapie de conversion permettra d’empêcher l’enracinement de telles 
pratiques au Yukon tout en réduisant le nombre d’habitants pouvant en être victimes. »  
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Soins de santé  

 Pour 76 % des répondants, il est important de sensibiliser et de former les 
administrateurs et les professionnels de la santé pour renforcer leurs 
compétences culturelles à l’égard de la communauté LGBTQ2S+. Pour 65 % des 
répondants, ce point aurait un impact modéré ou fort sur leur vie. 

 Pour 88 % des répondants, il est très important ou extrêmement important de 
réduire le temps d’accès à des services de soutien en matière de santé mentale 
et de mieux-être. Pour 70 % des répondants, ce point aurait un impact modéré 
ou fort sur leur vie. 

 Pour 57 % des répondants, il est très important ou extrêmement important de 
créer un poste d’intervenant pivot dont le rôle est de simplifier l’accès aux soins 
pour les personnes LGBTQ2S+ et leurs familles. Pour 47 % des répondants, ce 
point aurait un impact modéré ou fort sur leur vie. 

 Pour 66 % des répondants, il est très important ou extrêmement important 
d’améliorer les stratégies d’éducation et de prévention en matière de santé 
publique pour répondre aux besoins en matière de santé sexuelle des hommes 
gais, bisexuels et autres hommes ayant des relations sexuelles avec des 
hommes, et des femmes lesbiennes, bisexuelles et autres femmes ayant des 
relations sexuelles avec des femmes. Pour 48 % des répondants, ce point aurait 
un impact modéré ou fort sur leur vie. 

 Pour 71 % des répondants, il est très important ou extrêmement important 
d’assurer la sensibilisation et la formation du personnel travaillant dans les 
établissements de soins prolongés et les autres services qui accompagnent les 
personnes âgées de la communauté LGBTQ2S+. Pour 39 % des répondants, ce 
point aurait un impact modéré ou fort sur leur vie. 

 Pour 61 % des répondants, il est très important ou extrêmement important 
d’améliorer l’accès à l’information et aux ressources pour guider les familles des 
personnes queer sur les questions concernant la planification familiale. Pour 
41 % des répondants, ce point aurait un impact modéré ou fort sur leur vie.  
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Commentaires de répondants 
 
« Il faut permettre aux personnes de mieux comprendre les services proposés et leur 
expliquer comment y accéder. Faites en sorte de ne pas laisser les personnes LGBTQ+ 
se débrouiller seules à ce sujet. » 
 
« Le secteur des soins de santé au Yukon doit adopter un langage sans distinction 
fondée sur le sexe et mettre en place des traitements et des stratégies de soins de 
réassignation sexuelle. Ce secteur doit être précurseur dans le respect et la 
compréhension des personnes queer au lieu de compter sur les membres de la 
communauté LGBTIQ2S+ pour assurer la formation des travailleurs de la santé. » 
 
  



 

9 

Soins de santé pour les personnes trans  

 Pour 58 % des répondants, il est très important ou extrêmement important de 
réduire le temps d’accès aux soins de réassignation sexuelle. Pour 38 % des 
répondants, ce point aurait un impact sur leur vie. 

 Pour 53 % des répondants, il est très important ou extrêmement important 
d’assurer une meilleure couverture des traitements, des actes médicaux et des 
interventions chirurgicales de réassignation sexuelle. Pour 39 % des répondants, 
ce point aurait un impact modéré ou fort sur leur vie. 

 Pour 59 % des répondants, il est très important ou extrêmement important 
d’offrir une formation technique et avancée aux professionnels de la santé qui 
prennent soin de personnes trans et non binaires. Pour 39 % des répondants, ce 
point aurait un impact modéré ou fort sur leur vie.  
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Commentaire d’un répondant 
 

« Il faut permettre aux personnes de mieux comprendre les services proposés et leur 
expliquer comment y accéder. Faites en sorte de ne pas laisser les personnes 
LGBTQ2S+ se débrouiller seules à ce sujet. » 
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Éducation et jeunesse  

 Pour 74 % des répondants, il est très important ou extrêmement important de 
s’assurer que les politiques relatives à l’orientation sexuelle et à l’identité de 
genre sont mises en œuvre et que les alliances gais-hétéros (ou clubs d’inclusion 
similaires) reçoivent l’appui des directions scolaires et des enseignants. Pour 
52 % des répondants, ce point aurait un impact modéré ou fort sur leur vie. 

 Pour 77 % des répondants, il est très important ou extrêmement important de 
sensibiliser et former les administrateurs scolaires et les enseignants pour 
renforcer leurs compétences culturelles à l’égard de la communauté LGBTQ2S+. 
Pour 57 % des répondants, ce point aurait un impact modéré ou fort sur leur vie. 

 Pour 81 % des répondants, il est très important ou extrêmement important 
d’améliorer les initiatives de lutte contre le harcèlement dans les écoles du 
Yukon, et plus particulièrement contre la discrimination à caractère LGBT-phobe. 
Pour 59 % des répondants, ce point aurait un impact modéré ou fort sur leur vie.  

 Pour 70 % des répondants, il est très important ou extrêmement important de 
rendre les activités parascolaires (bals des finissants, activités sportives, etc.) 
plus inclusives en faisant preuve d’ouverture face aux relations queer et à la 
diversité des identités de genres. Pour 51 % des répondants, ce point aurait un 
impact modéré ou fort sur leur vie.  
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Commentaires de répondants 

« Au travail, nous tâchons d’utiliser des pronoms inclusifs, nous suivons des formations 
sur la meilleure manière de répondre aux besoins des jeunes membres de la 
communauté LGBTQ2S+ et nous créons des environnements inclusifs dans les activités 
parascolaires que nous organisons. Ce serait bien que l’accompagnement de ces jeunes 
soit uniforme à l’école. Je sais que bon nombre de nos enseignants sont excellents et 
inclusifs, mais tout le monde devrait avoir les mêmes bases en la matière. » 
 
« Je crois que si ces mesures avaient été mises en place, mon expérience à l’école 
secondaire aurait été bien meilleure et j’aurais pu disposer d’un environnement 
d’apprentissage beaucoup plus productif. » 
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Vie sociale et culturelle des personnes LGBTQ2S+  

 Pour 67 % des répondants, il est très important ou extrêmement important de 
faciliter l’accès des jeunes aux activités et aux programmes culturels de la 
communauté. Pour 49 % des répondants, ce point aurait un impact modéré ou 
fort sur leur vie. 

 Pour 64 % des répondants, il est très important ou extrêmement important de 
sensibiliser et de former les employeurs et les employés des organismes à but 
non lucratif ou des entreprises privées pour renforcer leurs compétences 
culturelles à propos de la communauté LGBTQ2S+. Pour 55 % des répondants, 
ce point aurait un impact modéré ou fort sur leur vie. 

 Pour 64 % des répondants, il est très important ou extrêmement important 
d’améliorer l’accès aux financements pour les initiatives de la communauté 
LGBTQ2S+. Pour 55 % des répondants, ce point aurait un impact modéré ou fort 
sur leur vie. 

 Pour 69 % des répondants, il est très important ou extrêmement important de 
proposer des services itinérants et proactifs aux personnes LGBTQ2S+ de toutes 
les collectivités à l’extérieur de Whitehorse. Pour 42 % des répondants, ce point 
aurait un impact modéré ou fort sur leur vie. 

 Pour 62 % des répondants, il est très important ou extrêmement important de 
financer la conception d’un centre de rencontre et de documentation destiné aux 
personnes LGBTQ2S+. Pour 56 % des répondants, ce point aurait un impact 
modéré ou fort sur leur vie. 

 Pour 64 % des répondants, il est très important ou extrêmement important de 
faire de l’inclusion des personnes queer, trans et bispirituelles une priorité dans 
l’octroi de subventions à des services sociaux. Pour 54 % des répondants, ce 
point aurait un impact modéré ou fort sur leur vie. 

 Pour 62 % des répondants, il est important ou extrêmement important de 
mobiliser des ressources et accompagner toute personne LGBTQ2S+ du Yukon 
dans le but de l’aider à tisser des liens avec la grande famille LGBTQ2S+. Pour 
53 % des répondants, ce point aurait un impact modéré ou fort sur leur vie. 
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Commentaires de répondants 

« La communauté est vraiment importante pour ces personnes qui se sentent 
habituellement isolées. Les droits des personnes LGBT font partie des droits de la 
personne. L’ensemble de la société récoltera les fruits du soutien apporté aux initiatives 
de la communauté LGBT. » 
 
« Je me suis affirmé et j’en suis fier. Aujourd’hui, je suis à mon compte et j’ai beaucoup 
de travail. Alors les choses qui me sont arrivées dans ma vie personnelle, j’ai dépassé 
tout ça. Mais la société a encore de nombreux défis à relever. Dans l’histoire, notre 
communauté a connu des hauts et des bas en matière de droits. Ici, nous devons créer 
une société où il sera plus difficile de revenir en arrière que par le passé. » 
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Équipements et services publics  

 Pour 71 % des répondants, il est très important ou extrêmement important 
d’entreprendre un grand virage culturel vers une plus grande acceptation des 
personnes LGBTQ2S+ au sein du gouvernement du Yukon. Pour 63 % des 
répondants, ce point aurait un impact modéré ou fort sur leur vie. 

 Pour 75 % des répondants, il est très important ou extrêmement important de 
veiller à ce que les cadres du gouvernement du Yukon aident les employés à 
créer des programmes, des politiques et des services plus inclusifs. Pour 63 % 
des répondants, ce point aurait un impact modéré ou fort sur leur vie. 

 Pour 74 % des répondants, il est très important ou extrêmement important de 
sensibiliser et former les fonctionnaires pour renforcer leurs compétences 
culturelles à l’égard de la communauté LGBTQ2S+. Pour 62 % des répondants, 
ce point aurait un impact modéré ou fort sur leur vie. 

 Pour 70 % des répondants, il est très important ou extrêmement important de 
doter les équipements publics de toilettes mixtes et pleinement accessibles. Pour 
60 % des répondants, ce point aurait un impact modéré ou fort sur leur vie.  
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Commentaire d’un répondant 

« On sait que des toilettes peuvent être l’un des lieux les plus effrayants pour les 
membres des communautés queer et trans. Adoptons des politiques sur la sécurité et 
l’inclusivité. Ce n’est pas difficile. Changeons de discours à ce sujet. »  
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Prochaines étapes 

Les résultats de la consultation publique permettront de fixer les priorités du 
gouvernement du Yukon et d’éclairer son plan d’action visant à renforcer l’inclusion de 
la communauté LGBTQ2S+ dans la législation, les politiques, les programmes, les 
services et les pratiques du gouvernement. Ce plan d’action fera l’objet d’une rédaction 
interministérielle avec l’aide et la collaboration de Yukonnais LGBTQ2S+ et de leurs 
alliés. 


